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ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ  

ПРОДУКЦІЇ В ОБЛІКУ РЕАЛІЗАЦІЇ 

 

Собівартість продукції сільськогосподарського виробництва обчислюється 

за допомогою окремих способів, що залежать від наявності або відсутності тих 

чи інших факторів калькулювання. Домінуючим та нормативно 

рекомендованим обліковим підходом є первісне визнання продукції 

сільськогосподарського виробництва згідно з нормами П(С)БО 30 «Біологічні 

активи». Основною перепоною у суцільному використанні цього підходу 

практиками є відсутність активного ринку та належного документального 

обґрунтування процесу визначення справедливої вартості [1].  

Основним вихідним елементом будь-якого виробництва є готова 

продукція. Разом з тим результатом виробничого процесу може також бути 

побічна продукція, можуть мати місце відходи виробництва, припущений 

брак. Крім того безперервність технологічного процесу, особливості його 

організації вимагають рахуватися з наявністю незавершеного виробництва 

(основним фактором наявності його у сільськогосподарському виробництві 

є сезонність технологічного циклу та біологічних перетворень біологічних 

активів).  

Оскільки готова продукція в бухгалтерському обліку після 

відокремлення від біологічного активу набуває методологічних рис запасів 

та відображається за найменшою з двох оцінок: первісною вартістю або 

чистою вартістю реалізації, то виникає необхідність в уцінці готової 

продукції, порядок проведення якої аналогічний уцінці виробничих запасів.  

При відображенні продажу готової продукції в бухгалтерському обліку 

зазначаються дві оцінки:  

 оцінка, що прийнята підприємством згідно з обліковою політикою – 

первісна вартість (по Дт 901);  
 оцінка, що визначається за домовленістю сторін (по Кт 701). 

Наприкінці місяця загальну кількість випущеної продукції оцінюють за  

прийнятими в обліку цінами підприємства і фактичною (у випадку 

сільськогосподарської – справедливою вартістю) собівартістю. За даними 

відомості випуску готової продукції визначають результат роботи 

підприємства у процесі виробництва (різниця між фактичною і взятою для 

 

179 



обліку собівартістю випущеної продукції), економію або перевитрати. У 

сільськогосподарському виробництві порівнюють сумовий вираз загальних 

витрат зі справедливою вартість, отримуючи на цій основі суми втрат від 

первісного визнання сільськогосподарської продукції (Дт 940) або доходів 

від такого первісного визнання (Кт 710).  

 поточному обліку готову продукцію оцінюють за «твердими» 

обліковими цінами (середньорічною плановою собівартістю, договірними 

або оптовими цінами або за фактичною виробничою собівартістю). Якщо 

готову продукцію оцінюють за середньорічною плановою собівартістю, то 

відхилення планової собівартості від фактичної обліковують окремо. На 

кінець місяця ці відхилення розподіляють між залишками нереалізованої 

продукції і реалізованими виробами. При оцінюванні її за іншими цінами 

відхилення визначають як різницю між цими цінами та фактичною 

собівартістю [2, 3].  
 балансі готова продукція оцінюється за фактичною собівартістю, а в 

поточному обліку протягом місяця бухгалтер оприбутковує її за умовними 

ці-нами – плановими чи продажними. Отже, виникають розбіжності в 

оцінці гото-вої продукції [2, 3].  
Щоб позбутися таких розбіжностей, треба визначити відхилення між 

фактичною та умовною вартістю продукції після складання калькуляцій та 

скласти виправні проводки (дебет рахунка 26 і кредит рахунка 23 у випадку, 

якщо фактична собівартість готової продукції перевищує умовну вартість 

або сортувати такий запис, якщо фактична собівартість виявиться меншою 

від умовної вартості). Такий обліковий підхід і досі часто зустрічається у 

практиці сільськогосподарських підприємств, хоча він є методично 

застарілим.  
Фактична собівартість продукції (справедлива вартість) необхідна для 

визначення фактичних результатів діяльності господарства, ціноутворення, 

визначення ефективності технологічних та організаційних рішень, 

встановлення раціональності затрат тощо. 
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підвищення економічної ефективності; новітні технології вітчизняних виробників в 
сфері цифрових технологій. Зміст матеріалів міжнародної науково-практичної 
конференції, є точкою зору авторів не обов’язково відображає офіційну позицію 
Уряду Канади.  

Український проект бізнес-розвитку плодоовочівництва (UHBDP) фінансується 
Міністерством міжнародних справ Канади, реалізується та співфінансується 
Менонітською Асоціацією Економічного Розвитку (MEDA). MEDA співпрацює з 
Ізраїльським агентством міжнародного співробітництва (MASHAV) та міжнародними 
сервісними компаніями з метою надання технічної підтримки. 
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